

【芝加哥文化組新聞稿】

伊州 158 學區 Dr. Olson 赴臺灣訪問 積極擴展學區華語文課程

資料來源：摘自 2008 年 7 月 20 日，美國 Daily Herald；2008 年 7 月 17 日，Dr. Olson 來信
資料提供單位：駐芝加哥文化組

伊利諾州 158 學區課程主任 Dr. Mary Olson 經芝加哥文化組推薦，參與 2008 年美國開設 AP 華語課程學區(校)長訪臺團，以積極發展該學區華語文教學課程，建立該學區與臺灣華語文教學未來進一步合作的管道。

Olson 主任此行隨同美國各州 20 位教育首長訪問臺灣，除拜訪各級教育機構、華語文教學與培訓機構及臺灣文化重鎮外，更親自面試華語文教師。主任表示：這是一生難得的旅程，不僅得以真正瞭解臺灣教育制度、華語文教材與評估工具及華語文師生訓練機制外，同時得以體驗臺灣文化。

158 學區自去年起，開設國中及高中華語文(一)課程；今年並將開設華語文(二)課程。學區代表期望未來可開設華語文大學先修課程；學區長 John Burkey 亦表示：希望自學區低年級生起，開設華語文課程。目前 158 學區聘有 2 位華語文教師，惟隨著課程不斷的發展、高階華語文課程的開設，及其他近郊學區新增華語文課程等因素，未來聘請適任華語文教師更形困難。此亦為 Olson 主任訪問臺灣之主因。

Olson 主任此行亦面試多位合格之華語文教師，惟因學區即將開學，且已聘任 2 位華語文教師，致無法聘請其等到任；然 Olson 主任表示，她將於明年春天考慮學區是否聘任臺灣華語文教師，並將先確認教師赴美之相關程序，包括簽證取得等作業。同時，亦將考量學區選派華語文課程選修學生於暑期赴臺灣接受密集華語文訓練課程之可行性。

另配合 Olson 主任就訪臺所提意見，芝加哥文化組業積極建議教育部未來邀訪或甄選華語文教師，宜配合學區教師聘任及預算核定、教育廳訪問教師簽證之申請及核發作業，以美方學區可能之春假期間，於 3 月底或 4 月初辦理，至遲不逾 5 月底；並建議邀請州教育廳簽證核發主管或負責人，得陪同赴臺甄選華語文教師，俾提供學區必要之簽證諮詢及後續簽證核發協助。